

ان الفضل بید تویر من لیشاء بعلی ان سبتک بک مقاماً محموداً

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ

روز ہفتہ

لاہور

یومہ شنبہ

۱۶ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

نی پرنس اپر

شرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

جلد ۳ | اراخانہ ۲۸:۳۰ | اکتوبر ۱۹۴۹ء | نمبر ۲۰۸

اخبار احمدیہ

لاہور ۹ ماہ ۱۹۴۸ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت پیمیش کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب دعا کے ساتھ صحت فرمایا۔ حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ احباب حضرت محمودہ کی صحت کا ملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔

چھاگانگ کی بندرگاہ کے ذریعہ ماہ اگست میں ۵۰ ہزار ٹن مال درآمد ہوا
درآمد و برآمد ہونے لگاؤں کی تعمیر کا خوشگوار اثر

ڈھاکہ ۹ ماہ ۱۹۴۸ء - مشرقی بنگال میں تین ماہ سے آیا۔ اس سال اور کسی بھی میں اتنا ناخوشگوار نہیں آیا۔ انداز ہے کہ ماہ اگست کے دوران میں ۱۵ لاکھ ٹن کے قریب غلہ درآمد ہوا۔ اس میں سے آٹھ لاکھ ٹن چاول تھا۔ ایک لاکھ ٹن تیار کیا ہے۔ اس سال ماہ اگست میں چھ لاکھ ٹن کے ذریعہ کل ۵۰ ہزار ٹن مال درآمد کیا گیا۔ اور ۱۱ ہزار ٹن مال درآمد ہوا۔ گزشتہ سال اگست کے بھیجے میں کل تیس ہزار ٹن مال درآمد کیا گیا تھا۔ حال ہی میں بندرگاہ میں نئے گھاٹوں کی تعمیر اور توسیع کی وجہ سے درآمد و برآمد میں یہ نمایاں اضافہ ہوا ہے۔ اس توسیع کی وجہ سے بہت زیادہ سہولتیں پیدا ہوئی ہیں۔

سکھربند کی مرمت قریباً مکمل ہوگی

کراچی ۹ ستمبر - سکھربند کے بعض ستونوں کو گزشتہ دنوں طغیانی کے باعث کچھ نقصان پہنچا تھا۔ موسم ہوا ہے۔ ان ستونوں کی مرمت اب مکمل ہو رہی ہے۔ مرمت ستونوں کی تو مکمل طور پر مرمت ہو چکی ہے۔ دو کی مرمت ابھی باقی ہے۔ امید ہے۔ دو ہفتے کے اندر اندر وہ بھی مکمل ہو جائیگی۔ اس تمام مرمت پر اندازاً ایک لاکھ روپیہ خرچ آیا ہے۔

نیشنلسٹوں کا جوابی حملہ

لاہور ۹ ستمبر - کراچی نیشنلسٹ فوجوں نے بیان میں جوابی حملہ شروع کر دیا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ مصالحت کے لئے جو کوشش کی جا رہی تھی وہ ناکام رہی ہے۔

کیپس اوریل کے نئے مل کا قیام

ملتان ۹ ستمبر - آج یہاں کیپس اوریل کے ایک نئے مل کا افتتاح ہوا۔ یہ دو لاکھ روپے کے سرمائے سے قائم کیا گیا ہے۔ اس مل میں ماہ نو ستمبر باقاعدہ کام شروع ہو جائے گا۔

گھریلو دستکاروں کی بجائی

لاہور ۹ ستمبر - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی ایک اطلاع منظر ہے کہ صوبے میں گھریلو دستکاروں کی بجائی اور نئی دستکاروں کے قیام سے متعلق تمام تجاویز طے ہو چکی ہیں۔ سکریٹری محکمہ ترقیات مغربی پنجاب لاہور کے کام آئی جا رہی ہیں۔ یاد رہے حکومت نے حال ہی میں منائش کمشنر ترقیات کی زیر صدارت ایک کمیٹی اسی غرض کے لئے مقرر کی تھی۔ یہ کمیٹی اسی امر کی سفارش بھی کرے گی کہ آیا مندرجہ دستکاروں کی ترقی و قیام کے سلسلے میں کسی نئی تنظیم کی ضرورت ہے۔

رومن رسم الخط کی بجائے اردو رسم الخط کی تعلیم

کراچی ۹ ستمبر - حکومت پاکستان کے وزیر دفاع آر بیل مشر لیاقت علی خاں نے حکم جاری کیا ہے کہ آئندہ فوجوں میں تعلیم دینے کے لئے رومن رسم الخط کی بجائے اردو رسم الخط سے کام لیا جائے۔ آج تک فوجوں میں سابقہ طریق کے مطابق رومن رسم الخط کے ذریعہ ہی تعلیم دی جاتی تھی۔

متروکہ جائیداد کے نئے اردو نینس کا اطلاق

رام پور پر بھی کر دیا گیا
نئی دہلی ۹ ستمبر - حکومت ہند نے متروکہ جائیدادوں کے نئے اردو نینس کا اطلاق رام پور پر بھی کر دیا ہے۔ جو صوبہ یو۔ پی کا ایک حصہ ہے۔ نیز اعلان کیا ہے کہ یکم جنوری کے بعد متروکہ جائیداد کی خرید و فروخت کے سلسلے میں جو لین دین بھی کیا گیا ہے۔ اسے ناجائز سمجھا جائیگا۔ اور یہ کہ اس اردو نینس کی خلاف ورزی کرنے والے یا خلاف ورزی کرنے میں امداد دینے والے حکومت کی نگاہ میں مجرم ہونگے۔ اور انہیں تین سال قید یا جرمانے کی سزا دی جائے گی۔

راشٹریہ سبک سنگھ نے اپنی سرگرمیوں کو تمدنی حد تک محدود کر لیا کوئی وعدہ نہیں

وہ آج بھی اپنے سابقہ پروگرام پر عمل پیرا ہے (دگو الکر)
نہا دہلی ۹ ستمبر - راشٹریہ سبک سنگھ کے لیڈر دگو الکر نے اپنے قیام کے بعد سے آج تک اپنے پروگرام میں قطعاً کوئی تبدیلی نہیں کی ہے۔ انہوں نے حکومت ہند کے اس اعلان کو خلاف واقعہ قرار دیا۔ کہ سنگھ پر سے اس وجہ سے پابندی مٹائی گئی ہے۔ کہ سنگھ نے اپنی سرگرمیوں کو تمدنی حد تک محدود کر لیا ہے۔ یقین دلایا تھا انہوں نے کہا کہ پابندی سے قبل اور نہ پابندی ہٹنے کے بعد سنگھ نے اپنے پروگرام میں کوئی تبدیلی کی اور نہ آئندہ تبدیلی کرنے کا ارادہ ہے۔ سنگھ بدستور اپنے اس پروگرام پر عمل پیرا ہے جو اس نے اول دن سے اپنے لئے وضع کیا تھا۔

پاکستان میں عنقریب وہ جائیداد کا ایک نیا اردو نینس نافذ کیا جائیگا

یہ اردو نینس تمام حالات کو سامنے رکھ کر تیار کیا گیا ہے

کراچی ۹ ستمبر - خیال ہے۔ حکومت پاکستان جلد ہی متروکہ جائیدادوں کے بارے میں ایک نیا اردو نینس جاری کرنے والی ہے۔ تاکہ اس صورت حال کا مقابلہ کیا جاسکے جو ہندوستان میں مسلمانوں کی جائیدادیں وسیع پیمانے پر ضبط کر لینے کا وجہ سے پیدا ہو گئی ہے۔ حکومت ہندوستان جس طرح اپنے اردو نینس کا نفاذ کر رہی ہے۔ اور جس طرح اسے وسیع کرتی جا رہی ہے۔ خیال ہے۔ مہاجرین کی مشاورتی کونسل کے اجلاس میں یادہ ترقی اس پر غور کیا جائیگا۔ کونسل کا اجلاس کل سے پہلے شروع ہو رہا ہے۔ اس کا افتتاح وزیر مہاجرین و بحالیات خواجہ شہاب الدین کریں گے۔ خواجہ شہاب الدین جو مغربی پنجاب کے دورے پر گئے ہوئے تھے۔ آج ہی واپس

نائب وزیر دفاع آزاد کشمیر دورے پر

راولپنڈی ۹ ستمبر - پاکستان کے وزیر دفاع مسٹر محمود حسین نے جو آجکل صوبہ سرحد اور آزاد کشمیر کا دورہ کر رہے ہیں۔ کل گلگت کے سکاڈوں اور فوجی دستوں کا معائنہ کیا۔ معائنہ سے فارغ ہو کر کل شام کو آپ راولپنڈی واپس تشریف لے آئے۔ آج آپ آزاد کشمیر کے علاقے کا دورہ کر رہے ہیں۔

ایروائس مارشل اچرے

کراچی ۹ ستمبر - پاکستان کے چیف سٹافٹ الحاج خواجہ ناظم الدین پاکستانی ہوائی بیڑے کے ایروائس مارشل اچرے کو پاکستان کے فضائی سکاڈوں کا ڈپٹی چیف کمشنر مقرر کیا ہے۔

کراچی پہنچے ہیں۔ کل آپ نے لاہور میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ ہندوستان میں جائیدادوں کی ضبط کرنے کے بارے میں جو کچھ ہو رہا ہے۔ حکومت پاکستان اس سے بے خبر نہیں ہے۔ ہمارا نیا اردو نینس تمام حالات کو سامنے رکھ کر تیار کیا گیا ہے۔ اس میں ہر قسم کے سنگامی حالات اور ناگہانی رونما ہونے والے واقعات کے لئے توجہ نش رکھی گئی ہے۔ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے بتایا کہ حکومت نے ایک خاص تاریخ مقرر کر دی ہے۔ جس کے بعد پاکستان میں سر آنے والے شخص کو مہاجر تسلیم نہیں کیا جائیگا۔ کیونکہ پاکستان بے خاتمان لوگوں کی تہذیبی مزید اضافہ کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔

چودھری ظفر اللہ خاں کا عزم لندن

کراچی ۹ ستمبر - جنرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں شریک ہونے والے پاکستانی وفد کے لیڈر چودھری ظفر اللہ خاں کل صبح بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے لندن روانہ ہو رہے ہیں۔ وہاں سے آپ ایک میسج بھیجیں گے۔

ال پاکستان ہومیو پیٹھک کانفرنس

کراچی ۹ ستمبر - اسی ہیٹے کی ۲۵ تاریخ کو کراچی میں ال پاکستان ہومیو پیٹھک کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ اس کا افتتاح پاکستان کے وزیر صحت پیر زادہ عبدالرشید کریں گے۔ یہ کانفرنس پاکستان ہومیو پیٹھک فیڈریشن کی طرف سے طلب کی گئی ہے۔

چند سالانہ اجتماع

۲۰۔ ۳۱ اکتوبر و یکم نومبر ۱۹۲۹ء

اس سے قبل مجالس خدام الاحمدیہ کی آگاہی کے لئے افضل میں اعلان شائع کیا جا چکا ہے۔ کہ اس سال نئی جگہ ہونے کی وجہ سے اور اس سال سے انتظامات مکمل کرنے کے لئے بہت زیادہ روپیہ کی ضرورت ہے۔ اور وقت بہت کم ہے۔ اس لئے مجالس جلاز جلد چہرہ سالانہ اجتماع جمع کر کے دفتر مرکزی خدام الاحمدیہ ربوہ ڈاک فٹہ مینیوٹ ضلع جھنگ میں بھجوا دیں۔ چہرہ کی شرح حسب ذیل ہے۔

- ۷۵ روپے تک آمد والے خدام سے ایک روپہی خدام
- ۷۵ سے ۱۵۰ روپے " " " ڈیڑھ روپہی
- ۱۵۰ " " " دو روپہی
- ۲۰۰ " " " زائد آمد والے خدام سے ہر سو یا سو کی کسر پر ایک روپہی مزید
- اطفال سے آٹھ آنے فی طفل

یہ چند مجلس خدام الاحمدیہ اور اطفال احمدیہ کے ہر رکن سے وصول کر کے بھجوانا ضروری ہے۔ خواہ کوئی خدام اجتماع میں شامل ہو یا نہ ہو۔ چہرہ کی ادائیگی ہر ایک کے لئے ضروری ہے۔ اس کے علاوہ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام اور اطفال اپنے ہمراہ ایک سیر آنا ضرور لائیں۔

قائدین مجالس اس طرف جلد توجہ فرمائیں۔ کیونکہ انتظامات کی تکمیل بغیر رقم کے مشکل ہے۔

مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی ربوہ

امراء جماعت احمدیہ سیالکوٹ کا اجلاس

ضلع دار نظام کے ماتحت امراء صاحبان ضلع سیالکوٹ کا اجلاس بمقام بہلولپور مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۲۹ء بہلولپور چوہدری عنایت اللہ صاحب امیر جماعت یا کے حلقہ بہلولپور ہوگا۔ جس میں ضلع سیالکوٹ کا تبلیغی سالانہ جلسہ کے متعلق امور زیر بحث ہوں گے۔ امراء صاحبان ضلع سیالکوٹ مہربانی کر کے بہلولپور ۱۸ ستمبر ۱۹۲۹ء کی نام ۱۸ ستمبر ۱۹۲۹ء کی صبح پہنچ جائیں۔ اپنے اپنے حلقہ کے نائب امیر صاحب کو بھی اگر ممکن ہو سکے تو ہمراہ لانے کی کوشش کریں۔ خاک را قاسم الدین امیر جماعت ہائے ضلع سیالکوٹ

مخلصین جماعت کی خدمت میں ایک گزارش

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بصر انور کی تحریک پر مخلصین جماعت نے جھینس اور گائیں وقف کی ہیں تاکہ ربوہ کے مکانوں بہلولپور دو دو جا حاصل ہو سکیں۔ اس سلسلہ میں مخلصین جماعت کے سامنے ایک اور ضرورت پیش کی جاتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ ان موشیروں کیلئے جو سرد وغیرہ لانے کیلئے ایک چھیکرہ اور دو دراصل میں کی ضرورت ہے جو اصحاب انفرادی یا جماعتی طور پر اس ضرورت کو بھی پورا کر دیں وہ قابل شکریہ ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ نیرائے خیر عطا فرمائے۔ نظارت بیت المال

عہدہ میں ترقی

محترم جناب مرزا حاکم بیگ صاحب (جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے صحابی ہیں) کے فرزند ارجمند جناب مرزا محمد شریف بیگ صاحب ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ جیل نگلگری ترقی پا کر بہلولپور سپرنٹنڈنٹ جیل جھنگ تعینات ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ جگہ جناب مرزا صاحب کے لئے مبارک کرے۔ مرزا صاحب نہایت محنتی خوش اخلاق اور نیک آنسیر ہیں۔

دعا کے مغفرت

محترمہ رمضان بی بی صاحبہ عرف جانا ابلیہ عود صاحب مرحوم ساکن موضع سنگل باغبانان متعلق تھوڑی ضلع گورداسپور جو صحابہ عقیقین مورخہ ۹ جون ۱۹۲۹ء عصر ہجرت تقریباً اسی سال وفات پا کر ولا حقیقی سے جا نہیں آئے اللہ و اذنا الیہ رجوع اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔

قادیان میں عید الاضحیہ کی قربانی

خواہشمند دوست توجہ فرمائیں

(از حضرت سرز اشیر احمد صاحب اکم۔ سے)

مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے لکھا ہے کہ میں ان کی طرف سے افضل میں اعلان کروا دوں کہ جو دوست گذشتہ سال کی طرح آنے والی عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کروانا چاہیں وہ انہیں فی کبریا پچیس روپے کے حساب سے رقم بھجوا دیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے قادیان میں قربانی کرا دی جائے گی۔ دوستوں کو یاد رہے کہ ہندوستان میں گائے کی قربانی کی اجازت نہیں ہے صرف بکرا یا دنبہ ہی قربانی کیا جاسکتا ہے اور قادیان میں ایک بکرے کی قیمت دو سٹاپ پچیس روپے ہے۔ پس جو دوست قادیان میں قربانی کرنا چاہیں وہ مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل دارالسیح قادیان ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب کے نام پچیس روپے کی رقم منی آرڈر کے ذریعہ بھجوا دیں اور کوئی پر ضروری تفصیل درج کر دیں۔ واجہا نعم علی اللہ۔

میرے خیال میں قادیان کی موجودہ احمدی آبادی کے پیش نظر قادیان میں پچیس بکروں کی قربانی کافی ہوگی۔ اس سے زیادہ میں گوشت کے ضائع جانے کا احتمال ہے۔ نیز عید چونکہ غالباً چار اکتوبر کو ہوگی۔ اس لئے قربانی کی رقم احتیاطاً پچیس ستمبر تک قادیان میں بھجوانی چاہئیں۔

خاک را مرزا اشیر احمد ربوہ لاہور

طلبہ مولوی فاضل کلاس کا تفصیلی نتیجہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال جامعہ احمدیہ کی طرف سے مندرجہ ذیل طلبہ نے پنجاب یونیورسٹی کا امتحان مولوی فاضل پاس کیا ہے۔ سید محمود احمد صاحب یونیورسٹی میں سوم آئے ہیں۔ یونیورسٹی میں پاس ہونے والوں کی نسبت ۵۸ فیصدی کے ٹک بھاگ ہے۔ جامعہ احمدیہ کے کامیاب طلبہ کی نسبت انہوں نے فیصدی سے بھی زائد ہے۔ الحمد للہ

نام طالب علم	حاصل کردہ نمبر	نام طالب علم	حاصل کردہ نمبر
مولوی محمد جمیل صاحب	۲۸۵	سید محمود احمد صاحب	۲۵۹
ان کے علاوہ مندرجہ ذیل احباب جامعہ احمدیہ کے پرائیویٹ استفادہ کے بعد اس سال مولوی فاضل کے امتحان میں کامیاب ہوئے ہیں۔		مولوی عبدالمنان صاحب	۲۲۶
صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب	۲۱۹	مولوی بشیر احمد صاحب پوٹھیا پوری	۲۲۲
سید مسعود احمد صاحب	۲۱۶	مولوی محمد رحیل صاحب	۲۱۵
سید احمد حسین صاحب حیدرآبادی	۳۹۸	مولوی خورشید احمد صاحب تیرہ	۲۰۱
مولوی محمد سلیم صاحب ناسمی	۳۷۷	مولوی محمد احمد صاحب بائی پتی	۲۰۰
مولوی نور محمد صاحب دہلوی	۳۶۵	سید سعید احمد صاحب	۳۹۳
مولوی عطار اللہ صاحب قادیانی	۳۲۶	مولوی مسعود حسین خان صاحب	۳۶۰
مولوی نبیر احمد صاحب جھٹی	۳۳۴	مولوی محمد اشرف صاحب	۳۸۶
مولوی بشیر احمد صاحب زارہ	۳۲۱	مولوی غلام رسول صاحب	۳۷۹
سید مجید احمد صاحب	۳۰۳	مولوی دین محمد صاحب	۳۷۲
		مولوی نصیر احمد صاحب	۳۷۰
		مولوی مبارک احمد صاحب اعجاز	۳۶۶
		مولوی عبدالمجید صاحب نیاز	۳۵۶
		مولوی محمد صدیق صاحب	۳۲۸
		مولوی محمد عبداللہ صاحب گجراتی	۳۲۷
		مولوی محمد الدین صاحب ڈبیرہ غازی آباد	۳۲۷
		مولوی مبارک احمد صاحب شاہ پوری	۳۱۹
		سید عزیز احمد صاحب	۳۱۱
		مرزا منور بیگ صاحب	۳۰۲
		چوہدری محمود احمد صاحب سرگودھی	۳۰۱
		مرزا محمد ادریس صاحب	۲۹۲

امتحان میں کامیابی

مکرم چوہدری محمود احمد صاحب بی۔ اے سے اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایل ایل۔ بی کا امتحان پاس کیا ہے۔ ناب آپ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کے ہفتار کے ماتحت لاہور میں پیکٹس شروع کرنا ارادہ رکھتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اور دنیاوی دونوں لحاظ سے یہ کامیابی مبارک کرے۔ خورشید احمد

۱۰ ستمبر ۱۹۲۹ء

انسانی اصول

اسلام نے انسان کی معاشیات کے متعلق بھی اپنے اصول پیش کئے ہیں۔ اسلام کوئی ایسا مذہب نہیں ہے جو دنیا سے الگ رہتا ہو۔ اور دنیا سے الگ تھلک رہ کر صرف روحانیت کے ارتقا کا قائل ہو۔ دوسرے مذہب کے علی الرغم اسلام روحانیت کو مادی زندگی سے الگ کر کے نہیں لیتا۔ بلکہ اسی معمولی زندگی کو ایک خاص نقطہ نظر سے گزارنے کے اصول پیش کرتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی تصانیف میں اسلام کے اس بنیادی پہلو پر خاص روشنی ڈالی ہے۔ خاص کر آپ نے اسلامی اصول کی فہمائی میں جو مختلف سوالوں کے جواب فرمائے ہیں ان میں اس کی پوری پوری وضاحت کی ہے۔ اور روح اور جسم کے اہم اور پائیدار تعلق پر نہایت سیر حاصل بحث کی ہے۔ آپ نے قرآن کریم کی آیات سے استدلال کر کے بتایا ہے کہ اسلام پوری زندگی کا لائحہ عمل ہے۔ اور پوری زندگی کے مختلف پہلو خاص کر روحانی اخلاقی اور مادی باہم اس طرح مربوط ہیں۔ کہ اگر ایک پہلو میں تغیر ہو تو دوسرے پہلو پر اس کا نمایاں اثر پڑتا ہے۔ آپ نے اس بات کو عقلی دلائل اور مثالیں دے کر سمجھانے کی نہایت قابل قدر کوشش کی ہے۔ اور سچ تو یہ ہے کہ اسلامی اصول کی فلسفی میں آپ نے انسانی حیات کے متعلق اسلامی نقطہ نظر کی اس انداز سے تشریح و توضیح فرمائی ہے کہ اگر ہر شخص سے سچے سچے کو ہم قرآن کریم کی تعلیم کا خلاصہ کہیں تو بجا ہے۔

الغرض جس شخص نے بھی اسلام کا اسلامی نقطہ نظر سے مطالعہ کیا ہے۔ وہ اس بات کو اچھی طرح سمجھ سکتا ہے کہ اسلام نے انسانی حیات کے معاشیاتی پہلو کے متعلق بھی نہایت شاندار تعلیم پیش کی ہے۔ اور اسلام اس لحاظ سے تمام مذہب میں ایک منفرد حیثیت رکھتا ہے۔ اسلام کا دعویٰ ہے کہ اس کے اصول اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ ہیں۔ اور وہ بذریعہ وحی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ پر نازل کئے گئے ہیں۔ اس دعوے کا مطلب یہ ہے کہ قرآن کریم میں جو لائحہ حیات پیش کیا گیا ہے۔ وہ جو کہ فاطر السموات والارض کا متعین و مقرر کیا ہوا ہے۔ اس لئے وہ انسانی فطرت کے مطابق ہے اور پوری انسانی حیات کا ارتقا

انہی اصولوں پر کاربند ہونے سے ہو سکتا ہے انسانی حیات میں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے تمام پہلو شامل ہیں کسی پہلو کو نظر انداز نہیں کیا گیا اسلام زندگی کو ہمہ کردہ ارضی پہلو طرح گزارنے کی تلقین کرتا ہے۔ کہ جو کائنات اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہوئی ہے۔ اس کے ساتھ اسکو جو جو اور جس طرح کے تعلقات ہیں وہ اسن طور سے قائم کئے جائیں اور ان تعلقات کو اس طرح بنا یا جائے۔ کہ یہ دنیا بھی انسان کے لئے حقیقی بہشت بن جائے

ہم نے حقیقی بہشت کہا ہے وہ بہشت نہیں جسکو انگریزی میں اعمقوں کی بہشت کہا جاتا ہے یعنی کوئی انسان زندگی کے صرف ایک پہلو کو تو لے لے اور باقی دوسرے پہلوؤں کو نظر انداز کر دے مثلاً اسلام کا مفاد یہ نہیں ہے کہ آدمی دنیا کے کاروبار کو ترک کر کے دنیا سے الگ ہو بیٹھے اور یاد الہی میں مصروف ہو جائے۔ اسلام نے جو عبادات سکھائی ہیں۔ ان کا ایک پہلو دراصل مشقی حیثیت رکھتا ہے۔ نماز۔ روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ۔ یہ تمام بنیادی عبادات جہاں ایک پہلو سے ہیں ان کے قرب کے لئے ابھارتی ہیں۔ وہاں وہ ہیں روزانہ اپنی معمولی زندگی میں اللہ تعالیٰ کی مرضی کے مطابق عمل پیرا ہونے کے لئے تیار کرتی ہیں۔ اسلام یہ تو چاہتا ہے کہ ہم جو کچھ کریں۔ اس کو اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق کریں۔ اللہ تعالیٰ کی مرضی کے مطابق کریں۔ لیکن وہ ہم سے یہ تقاضا نہیں کرتا۔ کہ ہم تمام دنیا کا کوئی کام نہ کرے۔ اور کوئی چیز نہ کرے صرف اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتے رہیں اور ایسا ذکر اسلام میں کوئی معنی نہیں رکھتا۔ جس کا فائدہ ہم کو اپنی مادی حیات میں نہیں پہنچ سکتا۔ ایسا ذکر اسلام کے خلاف ہے۔ ایسا ذکر ایمان باطل کی ایجاد ہے۔ اسلام ایسی زندگی کو جسکو ہمیں زندگی کے ساتھ کوئی تعلق نہ ہو ایک خطرناک زندگی تصور کرتا ہے۔ اس کے تو یہ معنی ہوتے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ تمام کائنات پر نہیں لے فائدہ بنا ڈالی ہے۔ اس کو سمجھنے اس سے فائدہ اٹھانے کی کوئی ضرورت نہیں۔ اب خیال اسلام میں جو ہم جنس ہے۔ قرآن کریم میں تو صاف صاف لکھا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے مومن بندوں کو یہ خیال ہونا ہے کہ دنیا مٹا چلتی ہے۔ ہذا باطلا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں کوئی پہلو سے بتایا ہے۔ کہ یہ تمام مظاہر قدرت انسان کے لئے

تفسیر کر دیئے گئے ہیں۔ ایک بادی النظر سے قرآن شریف کا مطالعہ کرنے والا انسان بھی معلوم کر سکتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے یہ تمام کائنات، اسی لئے بنائی ہے کہ انسان اس کو سمجھے اور اپنے ارتقاء کے حیات کے مفادات کے لئے اسکو تسخیر کرے۔

بے شک قرآن کریم کی ہدایات اس ڈھنگ کی ہوتی اور لڑ سکتی ہوتی دواں مٹیانی زمین پر بسنے والے کے لئے نازل کی گئی ہیں۔ اور یہ ہدایات اس بسنے والے کو کھلی اجازت دیتی ہیں۔ کہ وہ ان تمام نعمتوں میں تمام قوتوں اور ان تمام مملکت کو اپنی زندگی کی انزائش کے لئے استعمال کرے۔ لیکن ان کے استعمال کرنے کے حق وہ اس پر ایک نہایت اہم پابندی بھی لگاتی ہیں۔ اور وہ دراصل یہی پابندی ہے جو انسان زندگی کے ارتقا کو حقیقی بنیاد ہے۔ اور وہ پابندی یہ ہے کہ وہ یہ تسلیم کرے کہ اس کائنات کو معرض وجود میں لانے والی ایک واحد ہستی ہے۔ وہی ہستی فاطر السموات والارض ہے۔ اور وہی ہستی خود اس کی فطرت کی بھی مصانع ہے۔ وہی ہستی حقیقی طور پر جانتی ہے کہ انسان جسکو اس نے فطرت کیا ہے۔ اس کی فطرت کو وہ کائنات کو باہن طریق کس طرح استعمال کر سکتا ہے۔ وہی ہستی اس بات کا پورا علم رکھتی ہے۔ کہ انسان اپنے لئے اس کائنات کو کس طرح جنت بنا سکتا ہے۔

اس مدعا کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کی دو طرح سے راہ نمائی کی ہے۔ ایک تو یہ کہ عقل اس نے دی ہے۔ اور دوسرے اس نے انسان ہی میں سے بعض کو منتخب کر کے ان کے ذریعہ وہ جاودانی اصول اور قوانین بتائے جو عقل کی مدد سے باہر ہیں۔ یہ مزدوری تھا کہ نہ عقل صرف انسان کی زندگی کے ایک پہلو یعنی مادی پہلو پر ہی روشنی ڈال سکتی ہے لیکن اس کائنات کے پس منظر یعنی جبر اس کی بنیادیں قائم ہیں ان پر روشنی نہیں ڈال سکتی۔ اس لئے اس کی راہ نمائی کافی نہیں ہے۔ اور جب تک پوری زندگی کا ارتقا مجموعی طور پر نہ ہو صحیح ارتقا ناممکن ہے۔ اس لئے اسلام جو معاشیاتی اصول پیش کرتا ہے۔ وہ ایسے ہیں کہ جو انسان کی پوری زندگی کے ارتقا کے مددگار سموات والارض نے وضع کئے ہیں۔

اس وقت دنیا میں دو ٹیپیکل معاشی نظام ہیں جو بنیادی دانشمندی کی ایجاد ہیں۔ جمہوری سرمایہ دار کا اور کیوزم۔ ان میں سے ہر ایک کا دعویٰ ہے۔ کہ یہی نظام زندگی کا صحیح حل پیش کرتا ہے۔ لیکن ان دونوں نظاموں میں ایک بنیادی غلطی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ ان دونوں کا انحصار صرف عقلیت پر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہر نظام دونوں ایک دوسرے کی ضد معلوم ہوتے ہیں۔ اور دونوں زندگی کے دو مختلف پہلوؤں کو انتہائی صورت میں لیتے ہیں۔

ظاہر ہے کہ اسلامی معاشیاتی نظام ان دونوں سے ایک سراسر الگ قسم کا نظام ہے۔ اس لئے جو

لوگ اسلامی نظام کو ان دونوں میں سے ایک یا دوسرے کے ساتھ منسوب کرتے ہیں۔ وہ بنیادی غلطی کرتے ہیں۔ اس وقت دنیا میں مذکورہ بالا دونوں نظریات میں جنگ جاری ہے۔ جمہوری سرمایہ داری کے حامی کوشش کرتے ہیں کہ مذہب کے نام پر اسلام کو بھی خالص سرمایہ دار جمہوری نظام ثابت کریں۔ تاکہ دنیا کے مسلمان ان کے ساتھ مل کر کیوزم کے خلاف جنگ کریں۔ یہی طرح کیوزم کے حامیوں کی کوشش ہے کہ اسلام اور کیوزم کے اصولوں کا باہم تعلق ثابت کیا جائے۔ تاکہ اس جنگ میں مسلمانوں کی ہمدردیاں اپنے ساتھ کھلی جائیں۔ یہی وجہ ہے کہ جب ہم اسلامی نظام کو پیش کرتے ہیں۔ اور موجودہ سرمایہ داری کی تردید کرتے ہیں۔ تو دونوں کو غلطی لگتی ہے۔ اور دونوں خیال کرتے ہیں کہ ہم کیوزم کی طرف جھک گئے ہیں۔ اور جب کیوزم کے ناقص بیان کرتے ہیں۔ تو دونوں کو اس کے برعکس یہ غلطی لگتی ہے۔ کہ ہم سرمایہ داری کے حامی ہیں۔ اور اس کا قیام چاہتے ہیں۔

دونوں کو یہ غلطی اس وجہ سے لگتی ہے۔ کہ وہ اسلامی نظام کو سمجھنے سے قاصر ہوتے ہیں۔ اور اپنے اپنے انتہائی نقطہ نظر سے اسکو دیکھتے ہیں۔ اس غلطی لگنے کی وجہ یہ بھی ہے۔ کہ دونوں فریقوں نے انسان کی مادی زندگی کو اس سب کچھ سمجھ رکھا ہے۔ اور محض اپنی عقل کے نتائج تک ہی اپنی تحقیقات محدود رکھنے پر مصر ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ ایک محدود نقطہ نظر رکھنے والا انسان ایسے اصولوں کی صحیح قیمت معلوم نہیں کر سکتا۔ جو پوری زندگی کے ارتقا کے مد نظر خود فاطر السموات والارض نے وضع کئے ہیں۔ جب تک وہ اپنے اپنے گنہوں کے نقطہ نظر سے محیط زندگی کا تصور بنانے پر اصرار کرتے رہیں گے۔ اس وقت تک وہ اسلام معاشی نظام کے مافیہ دما کو نہیں سمجھ سکیں گے۔

سول سپلائرز کے اشتہاد میں ضروری تفسیح

الفضل مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۲۹ء کے صفحہ ۷ پر محکمہ سول سپلائرز مغربی پنجاب کا جو اشتہار "نیلام" کے ذریعہ ان شائع ہوا ہے۔ اس کی سطر ۱ میں "من جو انکا بجائے سات ہزار روپے جو ادا پڑھا جائے"

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (اہم حضرت مسیحؑ کی)

جماعت احمدیہ ناٹجیریاد مغربی فریقہ کا پہلا کامیاب سالانہ جلسہ

ملک کے طول عرض سے حمدی جواب کی شرکت۔ اہم فیصلے جماعتوں میں نئی زندگی اور جوش

(از کم قریشی محمد افضل صاحب مولوی فاضل)

جب سالانہ وہ مقدس اجتماع ہے۔ جس کا بنا خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے نصف صدی قبل ڈالی۔ اس کے بعد یہ بابرکت اجتماع حضور کی حسین حیات حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مبارک ایام اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حسن و احسان میں نظیر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی و المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے عہد مبارک میں چھٹا آ رہا ہے۔ حتیٰ کہ اب جلسہ سالانہ کا نام ہی ہر احمدی کے دل میں گونجنے لگا ہے۔ جس کا نتیجہ جسکی اجتماعی برکات اور فوائد کو حاصل کرنے کے لئے اس سال برادر کم کم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیفی بی۔ اے امیر و پٹنہ پٹیہا ناٹجیریاد نے لیگوس میں جلسہ سالانہ کی ابتداء کی ہے اور خدا کے فضل و کرم سے یہ اہتمام الہی خوش کن اور جرات دانانے والی ثابت ہوئی ہے۔ کہ جس سے ہمارے حوصلے بہت بڑھ گئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے احسانات اور اسکی نعمتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے امید کی جاسکتی ہے۔ کہ انشاء اللہ العالیٰ مستقبل قریب میں ہی ہمارا یہ سالانہ اجتماع ناٹجیریاد کے بڑے بڑے اجتماعوں میں شمار ہوگا۔ اگرچہ یہاں اس سے قبل مجلس شوشی کے نام سے بعض اجلاس ہو چکے ہیں۔ لیکن ان اجلاسوں کو اس جلسہ سالانہ سے کوئی نسبت نہیں۔ اور ہمارا یہ سالانہ اجتماع صرف جلسہ سالانہ ہی نہ تھا۔ بلکہ سالانہ مجلس مشاورت بھی تھی۔ احباب کی دلچسپی کے لئے اس سالانہ جلسہ کی مختصر روایت درج کرتا ہوں۔

یہ پہلا سالانہ جلسہ مورخہ ۱۳ اگست ۱۹۲۹ء کو لیگوس میں منعقد ہوا۔ جلسہ کے اعلان کے لئے علاوہ اخبارات میں اعلان کے ایک بڑا رنگین پوسٹر شائع کیا گیا۔ اس پوسٹر کے علاوہ ایک ہزار کی تعداد میں پروگرام الگ شائع کیا گیا۔ یہ پوسٹر اور پروگرام کثیر مقصد اور ناٹجیریاد کی تمام جماعتوں کو پہنچایا گیا۔ لیگوس شہر میں یہ پوسٹر تمام پبلک مقامات پر چسپان کیا گیا۔ اور سوزین شہر میں یہ پروگرام تقسیم کیا گیا۔ اس سالانہ جلسہ میں شمولیت کے لئے لیگوس کے علاوہ ممبر ذیلی صدر جماعتوں کی طرف سے غائدے اور احباب شریک ہوئے۔

الاروسلڈا۔ رجواوڈے۔ ایلن۔ ایپ۔ اچڈے۔ اورین۔ اوڈو۔ اکیٹی پریا۔ اویو۔ ادو۔ ادو۔ اڈو اڈو اڈو زاریہ۔ آگے ڈانگی۔ باہر سے آنے والے احباب کی مہمان نوازی اور قیام کا انتظام لیگوس کے احباب جماعت نے کیا۔

جلسہ سگاہ

مسجد احمدیہ لیگوس کے صحن میں جلسہ سگاہ منعقد کیا گیا

سیکریٹری خدام الاحمدیہ لیگوس نے خدام الاحمدیہ کے اغراض و مقاصد پر تیس منٹ روشنی ڈالی۔ دوسرا اجلاس :- تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو مسٹر B. B. بالوگون نے کی۔ بعد ازاں خاک رنے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی نظم پڑھی۔ پھر برادر مسیحی صاحب کی تقریر ”ناٹجیریاد میں احمدیت کا ماضی حال اور مستقبل“ کے موضوع پر ایک گھنٹہ تک ہوئی۔ سیفی صاحب کے بعد مسٹر A. A. بالوگون نے ان کے بعد اجلاس کے اہم موضوع پر تیس منٹ تقریر کی۔ ان کے بعد الحاج A. A. ABTOLA آف الاروسلڈا کے موضوع پر تقریر کی۔

۱۲ اگست پہلا اجلاس تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو خاک رنے کی مسٹر بی. بی. بالوگون نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی نظم پڑھی۔ ان کے بعد الحاج عبد الوحید غلامیو آف زاریہ نے ”میں نے احمدیت کیوں قبول کی“ کے موضوع پر ۱۵ منٹ تک دلچسپ لیچر دیا۔ ان کے بعد مسٹر H. H. سینیا لونس نے ۱۵ منٹ تک تبلیغ کی اہمیت بیان کی۔ ان کے بعد نیسرے مقرر مسٹر B. B. بالوگون نے ”کی مسیح نامہ علیہ السلام صلیب پر فوط ہوئے؟“ کے موضوع پر ۱۵ منٹ لیچر دیا۔ ان کے بعد مسٹر A. B. بالوگون نے ”ناٹجیریاد میں مسلم ایجوکیشن“ کے موضوع پر نصف گھنٹہ تک اظہار خیالات کیا۔

دوسرا اجلاس تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو مسٹر B. B. بالوگون نے کی۔ ان کے بعد حضرت امجد شاہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی نظم پڑھی۔ شاہ صاحب کے بعد ہمارے پرانے احمدی الن۔ A. B. بالوگون نے ”ضرورت مقامی مبلغین“ کے موضوع پر چالیس منٹ تقریر کی۔ ان کے بعد مولوی سید احمد شاہ صاحب نے برکات خلافت کے موضوع پر ایک مقالہ پڑھا۔ شاہ صاحب موصوف کے بعد ایک مقامی غیر احمدی عالم الحاج عبد اللہ آدم فارغ التحصیل الازہر یونیورسٹی مصر نے صدر جلسہ محترم برادر مولوی نور محمد صاحب نسیم سے اظہار خیالات کے لئے کچھ وقت کی درخواست کی۔ جو صدر موصوف نے نہایت خوشی سے قبول کی جس پر اس مقامی غیر احمدی عالم نے تیس منٹ تک جماعت احمدیہ ناٹجیریاد کے احباب کے لئے کس طرح جماعت احمدیہ نے اپنا مقصد و تبلیغ و نشر اسلام نبالیا ہے۔ اور یہ کہ ان کی کوششوں سے یورپ جیسے گھر گھر میں اسلام کا جمعدا اٹھاڑا جا چکا ہے۔ اور لوگ اسلام کی صداقت کا شکار ہو رہے ہیں۔ ان کے بعد صدر جلسہ نے الوداعی تقریر کی۔ جو پچھلے نئے شام تک جاری تھی۔ بالآخر دعا پڑھی جلسہ ختم ہوا۔

مجلس مشاورت :- جلسہ سالانہ کے دونوں دن دو بجے بعد دوپہر سے ام نہی تک اجلاس کا افتتاح ہوا۔ اس وقت ہر اجتماع میں ہر احمدی کی حاضری ہوئی تھی۔ اس قدر بڑھی ہوئی تھی۔ کہ جو بھی آیا جگہ کا انتظام ہو سکایا نہ کھڑے کھڑے ہی تقریریں سننے رہے۔ پروگرام اور تقاریر ہم تینوں پاکستانی مبلغین برادر کم کم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیفی بی۔ اے امیر و پٹنہ پٹیہا ناٹجیریاد امجد شاہ صاحب اور خاک رس محمد افضل قریشی کی تقاریر کے علاوہ تمام تقاریر مقامی یورپا زبان میں ہوئیں۔ ہم تینوں کی تقاریر کا ترجمہ بھی یورپا زبان میں کیا گیا۔ پروگرام حسب ذیل تھا۔

حاضری

جلسہ سالانہ کے دونوں دنوں میں چار اجلاس ہوئے۔ روزانہ پہلا اجلاس ۱۰ بجے صبح سے ۱۱ بجے تک پھر شام کا اجلاس ۱۰ بجے بعد نماز عصر سے ۱۲ بجے تک منعقد ہوتا رہا۔ اوسط حاضری جمعہ اجلاسوں میں ایمہ سے پر تھ کر رہی۔ لیکن پورے اگت کے آخری اجلاس میں حاضری اتنی زیادہ تھی۔ کہ تمام انتظامات نا کافی ثابت ہوئے۔ بیسیوں حاضرین کو کھڑا رہنا پڑا۔ لیکن سامعین کی دلچسپی اس قدر بڑھی ہوئی تھی۔ کہ جو بھی آیا جگہ کا انتظام ہو سکایا نہ کھڑے کھڑے ہی تقریریں سننے رہے۔

پروگرام اور تقاریر

ہم تینوں پاکستانی مبلغین برادر کم کم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیفی بی۔ اے امیر و پٹنہ پٹیہا ناٹجیریاد امجد شاہ صاحب اور خاک رس محمد افضل قریشی کی تقاریر کے علاوہ تمام تقاریر مقامی یورپا زبان میں ہوئیں۔ ہم تینوں کی تقاریر کا ترجمہ بھی یورپا زبان میں کیا گیا۔ پروگرام حسب ذیل تھا۔

۱۳ اگست پہلا اجلاس :- جلسہ کا افتتاح تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مولوی سید احمد شاہ صاحب نے کی۔ بعد ازاں مسٹر A. B. بالوگون نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ پھر محترم سیفی صاحب نے افتتاحی تقریر کی جو ۱۵ منٹ تک جاری رہی۔ ان کے بعد الن (یعنی مولوی) سیفی صاحب آف اوانا نے ”احمدیت دنیا کی امید“ کے موضوع پر تیس منٹ تقریر کی۔ ان کے بعد خاک رنے صداقت حضرت سیدنا مسیح موعود علیہ السلام پر ایک گھنٹہ تقریر کی۔ خاک رنے کے بعد مسٹر A. B. بالوگون

کے اجراء کے لئے رنڈہ لڑکی خرید لی گئی۔ جب نماز کا گان سننے اپنی اپنی جماعتوں کی طرف سے وعدے لکھائے۔ خدا کے فضل و کرم سے فصل عمر احمدی سکول ماہ ستمبر ۱۹۲۹ء کے وسط میں شروع ہوا ہے۔ فی الحال پہلی کلاس جاری ہوئی۔ عملہ اور سکول کا انتظام ہو چکا ہے۔ دیگر انتظامات کی تکمیل کے لئے محترم امیر و پٹنہ پٹیہا صاحب دن رات مصروف ہیں۔ فی الحال سکول مسجد احمدی لیگوس میں شروع ہو گا۔ احمدی اخبار صداقت کے اجراء کے لئے گورنمنٹ کو درخواستیں بھیجی جا چکی ہے۔ امید ہے کہ اللہ العالیٰ رضی جلد ہی اجازت حاصل ہو جائے۔ یہ اخبار جاری ہو سکے گا۔ اسی وقت پچھ ماہ اور ہو گا۔ لیکن ارادہ ہے۔ کہ جہاں تک ہو سکے۔ جلسہ سے قبل اسے سفر دار کر دیا جائے۔

مجلس شوریٰ کا تیسرا اجلاس بعد نماز عشا منعقد ہوا جس میں با اتفاق رائے ہامیت امیر و پٹنہ پٹیہا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے بی جھوٹانے کے لئے پاس کیا ہے۔ جس میں حضور سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ اگر حضور اجازت فرمائیں۔ تو جماعت احمدیہ کے سابقہ مایم (سکول اور مسجد وغیرہ) حاصل کرنے کے لئے مرتدین کے خلاف قانونی چارہ جوئی کی جائے۔ کیونکہ عدالت عالیہ نے بھی اپنے حال ہی کے فیصلوں میں ہمارے حقوق کو تقسیم کیا ہے۔

برقیہ معاملات

جلسہ سالانہ کے موقع پر بعض مقامات سے اس سالانہ اجتماع کی کامیابی کے لئے برقیہ بیانات موصول ہوئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارا یہ پہلا سالانہ جلسہ ہماری امیدوں سے بہت بڑھ کر کامیاب ہوا۔ جماعتوں میں ایک نئی زندگی، نیا جوش اور نیا ایمان پیدا ہوا۔ چوٹی کے اخبارات نے ہمارے اس سالانہ اجتماع کی رپورٹیں شائع کیں۔ ان میں ایک اخبار کا اقتباس یہ ہے ناظرین کیا جاتا ہے۔

خبر افریقن ایکسپریس سولورٹ کے ماٹریل پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شبیہ مبارک اور حضرت مولانا امجد شاہ صاحب مرحوم کی تصویر شائع کرتے ہوئے لکھتا ہے۔ ”دی ناٹجیریاد پریچ آف دی صدر انجمن احمدیہ قادیان نے اپنی پہلی سالانہ کانفرنس کے اجلاسوں میں نہایت اہم امور پر بحث کی ہے۔ جو جماعت احمدیہ اور تمام مسلمانان ناٹجیریاد کے مفاد کے متعلق ہیں۔ اس پہلی سالانہ کانفرنس میں شامل ہونے کے لئے صوبہ جات سے ۶۰ نمائندے شریک ہوئے۔ ان کے علاوہ سوزین شہر اور جلسہ غامبیہ کے علمائے شام نے بھی احمدیہ سکول کے اجراء کے لئے خاص تجاویز پیش کیں۔ جس میں فیصلہ کیا ہے۔ کہ ستمبر ۱۹۲۹ء میں مسجد احمدیہ واقع اچوگیو اسٹریٹ لیگوس میں سکول کھولا جائے۔ بلا امتیاز مذہب و ملت تمام طلباء کو اس میں داخل ہونے کی اجازت ہوگی۔ اور ان کے لئے دارالتبلیغ کی تعمیر کی قراردادیں پاس ہوئیں۔ اس کے علاوہ اخبار ”صداقت“ جاری کرنے کا فیصلہ کیا گیا جس کا مقصد مسلمانان ناٹجیریاد کے حقوق کی حفاظت کرنا ہوگا۔ بالآخر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے جماعت احمدیہ کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست اور اللہ تعالیٰ اس میں جماعت احمدیہ کی قیام اور اخلاص کی کامیابی تو فیض عطا فرمائے آمین

جلسہ سالانہ کے دونوں دنوں میں چار اجلاس ہوئے۔ روزانہ پہلا اجلاس ۱۰ بجے صبح سے ۱۱ بجے تک پھر شام کا اجلاس ۱۰ بجے بعد نماز عصر سے ۱۲ بجے تک منعقد ہوتا رہا۔ اوسط حاضری جمعہ اجلاسوں میں ایمہ سے پر تھ کر رہی۔ لیکن پورے اگت کے آخری اجلاس میں حاضری اتنی زیادہ تھی۔ کہ تمام انتظامات نا کافی ثابت ہوئے۔ بیسیوں حاضرین کو کھڑا رہنا پڑا۔ لیکن سامعین کی دلچسپی اس قدر بڑھی ہوئی تھی۔ کہ جو بھی آیا جگہ کا انتظام ہو سکایا نہ کھڑے کھڑے ہی تقریریں سننے رہے۔ پروگرام اور تقاریر ہم تینوں پاکستانی مبلغین برادر کم کم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیفی بی۔ اے امیر و پٹنہ پٹیہا ناٹجیریاد امجد شاہ صاحب اور خاک رس محمد افضل قریشی کی تقاریر کے علاوہ تمام تقاریر مقامی یورپا زبان میں ہوئیں۔ ہم تینوں کی تقاریر کا ترجمہ بھی یورپا زبان میں کیا گیا۔ پروگرام حسب ذیل تھا۔

وجاہت

(از محکم ضیاء الدین احمد صاحب قریشی - ایڈووکیٹ ہائیکورٹ لاہور)

عیسائیوں کا پادری فرقہ ایک کمزور انسان کو خدا قرار دیتا ہے۔ ایک مثلث خدا کو سزا دینے کے لئے دن رات کوشاں ہے۔ نیز دنیا کی نجات کی بنیاد اس عقیدہ پر رکھنا ہے۔ کہ خدا کے ایک برگزیدہ نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے معاذ اللہ دنیا کے گناہوں کو بخشوانے کے لئے صلیب پر چڑھنا قبول کیا اور وہ نعوذ باللہ ایک لعنت کی موت مرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اصل مشن چونکہ کس صلیب تھا۔ اس لئے آپ نے ان سب عقائد کے مد نظر پادریوں کے فرقہ کو وجہ قرار دیا ہے۔

یہ تو ایک مذہبی پیو ہے۔ وجہ کے اصل معنی میں "بڑا فریبی" اور اگر ہم یورپین اقوام کے دنیاوی معاملات کا گہری نظر سے مطالعہ کریں۔ تو ان کی ہر ایک حرکت ان کی دنیا کا بین ثبوت پیش کرتی ہے۔ طرز حکومت گزارنا پلینا۔ رفتار گفتگو۔ لباس۔ زبان سبھی سے وجاہت کا ثبوت ملتا ہے۔ سب سے پہلے میں مختصر طور سے طرز حکومت کو لیتا ہوں

انگریزی *Constitution* طرز حکومت اور دستور اساسی میں بادشاہ کے اختیارات بہت محدود ہیں۔ پارلیمنٹ مختار عمل ہے۔ یا اگر یوں کہیں کہ بادشاہ کو کوئی اختیار نہیں ہے اور پارلیمنٹ کو ہی سارے اختیارات ہیں۔ تو خلافت واقعہ نہ ہوگا مثال کے طور پر۔ بادشاہ کا تو صرف یہ کام ہے کہ وہ ممالک کی بنیادیں رکھنے کی رسوم اور دیگر اساسی قسم کی رسوم ادا کیا کرے اور اس کے مختلف قسم کے جلسوں کو *state* کے کیا کرے جناروں کے ساتھ جایا کرے۔ اس کے علاوہ چند عہدیداروں مملکت مشائخ صاحبان وغیرہ کے مقرر کرنے کا بھی وہ کام کیا کرے۔ لیکن سلطنت کے اصل معاملات میں نہ کوئی حکم جاری کر سکتا ہے اور نہ ہی خزانہ سے کسی کو کچھ دے سکتا ہے وہ سب پارلیمنٹ کے اختیار میں قائل ہے۔ پارلیمنٹ کو بادشاہ کے مقابلہ میں اتنی بڑی طاقت حاصل ہے کہ وہ سب کچھ کر سکتی ہے۔ حتیٰ کہ پارلیمنٹ کل کو اگر یہ بات پاس کر دے کہ بادشاہ کو پھانسی دے دی جائے تو بادشاہ اپنے *death* کے ساتھ ساتھ موت کے حکم پر دستخط

کرنے سے انکار نہیں کر سکتا عجیب وجاہت ہے کہ نام تو بادشاہ ہے مگر اختیار کچھ بھی نہیں اس کے علاوہ حکومت انگریزی کے زمانہ میں *Parliamentary* یعنی روزمرہ کے کوئی کارڈ میں بھی دیکھا گیا ہے کہ اس قسم کی بہت سی مثالیں ملتی ہیں۔ انگریز کا عہد میں جب کوئی آسامی خالی ہوتی تھی تو اس کی نسبت اصل فیصلہ پہلے ہو جاتا تھا اور ایک خاص آدمی افسروں کی نظر میں ہوتا تھا کہ فلاں شخص کو یہ جگہ دینی ہے مگر لوگوں کے اعتراضات سے بچنے کے لئے ایک اشتہار جاری کر دیا جاتا تھا کہ فلاں وجاہت کا آدمی چاہئے۔ لوگ درخواستیں دیں۔ فلاں ملاقات کے لئے آویں۔ غذا ملاقات ہر ایک سے کہہ دیا جاتا تھا۔ آپ کوئی فکر نہ کریں۔ میں آپ کا خیال رکھوں گا۔ حالانکہ یہ سب جھوٹ محض ہوتا تھا۔ فیصلہ تو پہلے ہی ہو چکا ہوتا تھا تو دوسرے امیدواروں کو جھوٹے وعدے دینے سے کیا مطلب ہوتا تھا۔ یہ محض وجاہت تھی

کھانا پینا کھانے پینے کا چیزوں میں بھی وجاہت پائی جاتی ہے۔ ڈبل روٹی کو اگر دوسرے دیکھیں تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ ۵ سیر وزن ہوگا۔ لیکن اگر ہاتھ میں لیں تو بالکل ہلکی اور دبائیں تو بالکل چھوٹی ٹھیڑی جاتی ہے۔ جس سے ایک آدمی بھی سیر نہیں ہوتا۔ بزرگوں سے روایات سنی ہیں کہ پرانے لباس کا بادشاہوں کے زمانہ میں جب کسی غریب آدمی کو اختیار ہوتی تھی تو وہ بادشاہ سے جا کر عرض کرتا تھا کہ حضور میں غریب آدمی ہوں مجھے اپنی زندگی کی شادی کرنی ہے۔ میرے پاس پیسہ نہیں ہے۔ بادشاہ نرا پیسہ کو یہ نہیں کہتا تھا کہ اس غریب کو خزانہ میں سے رقم دیدو بلکہ اپنا شاہی چوہہ اتار کر اسے دے دیتا تھا جو عہد میں میرے جو اہرات لگے ہوئے ہوتے تھے بازار میں چوہہ فروخت کرنے سے ایک قول رقم مل جاتی تھی۔ اور غریب کا کام چل جاتا تھا۔ مگر انگریزی لباس کی کیفیت ملاحظہ ہو۔ اگر سوٹ عوام نے جاؤ تو کم از کم ۲۰۰/۱ روپیہ لگتا ہے۔ لیکن اگر کوئی یورپین کسی غریب آدمی کو اپنا سوٹ دے دے۔ تو وہ بازار میں ۱۰/۱ روپیہ کو بھی بھٹک لیتا ہے اور اگر وہ غریب اسے استعمال

کرنا چاہے تو وہ بے چارہ مہیبت میں آجائے پہلے تو کسی فریجیروں کے ہاں جائے اور وہاں سے ۲۰۰/۱ روپیہ کا فریجیروں میں کرسی خریدے اور ایک کو ڈرفٹ حاجت کے واسطے نوید کرے پھر وہ اس قابل ہو سکتا ہے کہ اس لباس کو استعمال کے عجب مہیبت ہے۔

کیا دجل ہے کہ یورپین لباس بظاہر تو بہت قیمتی اور خوبصورت دکھائی دیتا ہے مگر نہ وہ آرام دہ ہے اور نہ ہی بازار میں اس کی کوئی قیمت مل سکتی ہے۔

یورپین تہذیب میں یہ بات داخل ہے کہ جب کوئی تیار آدمی کسی دوجنبی لوگوں کا آپس میں تعارف کرتا ہے۔ تو وہ عام طور سے کہا کرتے ہیں۔ *Very much pleased To meet you* (میں آپ سے مل کر بہت خوش ہوا ہوں) یہ محض جھوٹ ہوتا ہے اور ظاہر دردی۔ جب دو ذوں ایک دوسرے سے واقف ہوتے ہیں تو مٹنے سے خوشی کیسی۔ خوشی تو وہ لوگ ہوتے ہیں۔ جو مدت کے دوست ہوں۔

عجیب وجاہت ہے۔ انگریزی زبان میں بے شمار الفاظ ایسے زبان ہیں۔ جن کے لہجے اور میں اور تلفظ اور ہیں مثلاً *Bridage* (بمعنی پل) اس میں وہ نہیں بولتی پھر لفظ *skand* (بمعنی بڑی) ہے اس میں *s* ظاہر ہے۔ بولنے میں نہیں آتا اس کے علاوہ اور بھی بہت سے الفاظ ہیں جن کو گنتے کی یہاں گنجائش نہیں ہے۔

الفاظ کے علاوہ بہت سے فقرے ایسے ہیں کہ جن کے ظاہرہ الفاظ کے معنی اور ہیں مگر

تعلیمی چارٹ منوانے والے اصحاب

بعض دوستوں اور جماعتوں کی طرف سے یہ خطوط آرہے ہیں کہ تعلیمی چارٹ انہیں بددیواری اور سال کیا جائے۔

یہ طریق وقت طلب ہونے کے علاوہ مناسب بھی نہیں۔ کیونکہ یہ چارٹ ڈاکٹرانہ کے ذریعہ سے بددیواری کو بھینچنا مشکل ہے۔ اسے صرف بے لفاظوں میں انہم کر کے رجسٹرڈ ارسال کیا جا سکتا ہے۔ اس لئے اگر دوست اس چارٹ کو دستی طور پر نہیں منگوا سکتے۔ تو رجسٹری کی قیمت ۱۰ روپیہ ارسال فرمادیں۔ مگر نہ کوئی شش کا جائے گی کہ اس کے ذریعہ سے مال کے ذریعے سے یا بیسیں سلسلہ کے ذریعے سے جماعتوں تک پہنچا دیا جائے۔

(نائب ناظر تعلیم و تربیت)

اصل معنی اور ہیں۔

۱۹۱۳ء کا ذکر ہے۔ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان میں نویں جماعت میں تعلیم پاتا تھا۔ لاہوری صاحبان کے الگ ہو جانے کا وجہ سے اس وقتوں کی کمی ہو گئی تھی۔ اس نازک وقت میں حضرت سیال بنیر احمد صاحب ایم اے نے ازراہ شفقت ہمیں انگریزی پڑھانے کا کام اپنے ذمہ لے لیا تھا۔ انہوں نے ایک لطیفہ بنایا جو اب تک یاد ہے۔ فرمایا کہ ایک دفعہ ایک فرانسیسی انجینئر میں سیر کی نیت سے گیا۔ ٹرین میں سوار ہو کر کہیں سیر کرنے جا رہا تھا۔ اسے ایک مرننگ تھی۔ جس میں سے گاڑی نے گزرنا تھا۔ گاڑی نے مسافروں سے کہا *Good morning* اب فلاں دو الفاظ کے ظاہری معنی تو یہ ہیں کہ وہ باہر دیکھو، مگر اصل معنی میں ہوشیار ہو جاؤ، مگر فرانسیسی چونکہ انگریزی زبان سے گہری واقفیت نہ رکھتا تھا۔ اس نے ظاہری معنی سمجھ کر سر باہر نکال دیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ اس کا سر سرنگ سے ٹکرایا اور بے چارہ مر گیا نتیجہ یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائی پادریوں کو جو وجہ قرار دیا ہے وہ قطع نظر عیسائیت کے مذہبی عقائد کے یورپین اقوام کے دنیاوی امور پر بھی حاوی ہے۔ جیسا کہ اوپر کی مثالوں سے ثابت ہے۔

بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ اساتذہ کی فوری ضرورت

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور جامعہ محمدیہ میں کام کرنے کے لئے بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ کی ضرورت ہے۔ ایس۔ اے۔ بی۔ اساتذہ کی فوری ضرورت ہے، جو دولت مرکز کے قریب رہنا چاہتے ہوں۔ وہ فوراً اپنی درخواستیں دفتر تعلیم و تربیت لاہور میں ارسال فرمادیں۔ نمبر ۱۹۱۳ روپے ماہوار ہوگی۔ اس کے علاوہ ۱۹ روپے ہنگامی الاؤنس بھیجا جاگا (ملاحظہ فرمائیں)

کل اتوار ۱۰ ستمبر کو پونے چھ بجے شام
عظیم علی علیہ الرحمۃ کی مجلس
قائد اعظم علیہ الرحمۃ کی مجلس
 یونیورسٹی گراؤنڈ لاہور میں
 ہر ایک سیلینسی سٹریٹ رابر لٹریچر جگہ سے
 خطاب فرمائیں گے (ملاحظہ فرمائیں)

پاکستان کے محکمہ ڈاک و تار پر ایک نظر

اس سال پاکستان کے محکمہ ڈاک و تار نے بڑی بڑی مشکلات پر غلبہ حاصل کر لیا اور جس اور علمی معیار پر مواصلات کے مختلف ذرائع کے استحکام کی جانب توجہ دیا گیا ہے۔

سندھ، بلوچستان اور مشرقی و مغربی پاکستان کے درمیان لاسلیک کا سلسلہ قائم کرنے کا مسئلہ نہایت کامیابی سے حل کیا گیا۔

گذشتہ اکتوبر میں کراچی اور لندن کے درمیان براہ راست تیز رفتار لاسلیک تار سرکٹ قائم کیا گیا ہے۔ کراچی اور نیویارک کے درمیان ایک دوسرے سرکٹ کے قیام کے بعد سے پاکستان اور امریکہ کے درمیان براہ راست تار بھی قائم کیا گیا ہے۔

اس سال جون میں کراچی اور لندن کے درمیان ریڈیو ٹیلیفون کا براہ راست سلسلہ قائم کیا گیا۔ کراچی چنگاؤں ٹیلیفون کے سلسلہ کو تبدیل کر کے کراچی اور ڈھاکہ کے درمیان براہ راست تیز رفتار سلسلہ قائم کیا گیا ہے۔ اب مشرقی اور مغربی پاکستان کے درمیان تمام مواصلات اسی سلسلہ کے ذریعہ ہوتی ہے۔

سندھ و بلوچستان سے گزرتا نہیں پڑتا۔ گزشتہ اپریل میں برطانیہ اور امریکہ سے آلات و سامان کی آمد شروع ہوئی۔ اور نہایت ہی قلیل وقت کے اندر آلے نصب کرنے کا کام مکمل ہو گیا۔

کراچی اور پھر ان کے درمیان براہ راست لاسلیک تار کا سلسلہ قائم کرنے کی غرض سے بے پتہ کئے گئے۔ اور جہازوں کے خارجہ نتائج پر آمد ہونے پاکستان کے دونوں حصوں کے درمیان تار کا اکثر المذاہم مشرقی اور مغربی پاکستان اور سندھ، پارہاٹک کے سب سے پہلے ٹیلیفون سلسلہ مشرق وسطیٰ کے درمیان براہ راست تار کا سلسلہ اور امریکہ سے براہ راست ٹیلیفون کا سلسلہ قائم کرنے کی تجویز پر غور ہے۔

جہاز اور ہندوستان میں جہاز استعمال کئے جاتے ہیں۔

تار

مشرق بنگال میں سلسلہ ٹیلیگراف کو زخمی دینے کی غرض سے۔ کراچی۔ لاہور۔ چنگاؤں۔ ڈھاکہ اور سیوڑ میں نئی نئی ٹیلی گراف مشینیں نصب کی جا رہی ہیں۔ اس سال مغربی پاکستان میں ۹ اور مشرقی پاکستان میں پانچ نئے مشینیں ڈاکخانے اور تار گھر قائم کئے گئے۔ اور اسی طرح سے ۳۱ ڈاک خانے اور دوبارہ کھول دیئے گئے ہیں جنہیں دوران جنگ میں بند کر دیا گیا تھا۔ اسی طرح ملک کے دور دراز اضلاع میں بھی تار کی آسانی پیدا کر دی گئی ہے۔ غیر ملکی تاروں میں رومن ریسم خط میں اردو زبان کا استعمال شروع کر دیا گیا ہے۔

۲۶ نومبر ۱۹۶۷ء میں دریائے پراک کے اس پار مشرقی بنگال میں گوئندو گھاٹ پر تہ آب تاروں کی مرمت کی گئی۔ جو ستمبر ۱۹۶۶ء میں لے کر پہنچے تھے۔ گوئندو کے مقام پر دریائے آرا پارہ میں طویل نئے ذریعہ آب تار سجھائے گئے۔ اور مشرقی بنگال اور مملکت ہند کے سلسلہ مواصلات کو مستحکم کر دیا گیا ہے۔

موجودہ سرحد اور مغربی پنجاب کے علاقہ میں شیلی فون کے سلسلہ کی بڑھتی ہوئی مانگ کی بنا پر ہندوستان کے ٹیلیفون ایجنسیوں کی قوت و صلاحیت میں اضافہ کر دیا گیا ہے۔

لاہور۔ ماڈل ٹاؤن اور کٹر ٹریٹمنٹ۔ گجرات۔ خانیولی۔ اندھا آباد۔ جھنگ۔ مردان۔ سرگودھا۔ لال پور۔ راولپنڈی۔ پشاور اور ملتان۔

۶۰۰ لائینوں پر مشتمل خود بخود کام کرنے والا آلہ نصب کر دیا گیا ہے۔ پشاور میں ایک نیا ٹرانک ایجنسی قائم کر دیا گیا ہے۔ وہ راولپنڈی اور پشاور کے درمیان

۶۰۰ لائینوں پر مشتمل خود بخود کام کرنے والا آلہ نصب کر دیا گیا ہے۔ اور اب اسے استعمال میں لایا جا رہا ہے۔ عظیم تر قوت و صلاحیت کا ایک نیا ٹرانک ایجنسی لاہور میں قائم کیا جا رہا ہے۔

ڈھاکہ میں چنگاؤں کے ٹیلیفون ایجنسیوں کی جانب خاص توجہ مبذول کی گئی۔ اور ۲۰۰ نئے سلسلے قائم کئے گئے۔ ڈھاکہ ایجنسیوں میں ۸۰۰ لائینوں تک وسعت دی گئی۔ سائر چنگاؤں اور نرائن گنج کی قوت و صلاحیت میں ۳۰۰ اور ۱۰۰ لائینوں کی اعلیٰ ترتیب تو سب سے انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں۔ اسی علاقہ میں ۳۰۰ لائینوں کا ایک نیا ایجنسی عفریب کھول لاجبے کا طویل المیعاد منصوبہ کے طور پر تجویز کیا جا رہا ہے۔ کہ ان دونوں مقامات پر ایک ہزار لائینوں کا

خود بنا کر لے دئے ٹیلیفون کا انتظام کیا جائے۔ جیسور۔ رنگ پور۔ پیراٹلی۔ چنگاؤں۔ چنگاؤں۔ جنینی اور سٹرل ریل کے بلڈنگ۔ چنگاؤں میں نئے ٹیلیفون ایجنسیوں قائم کئے گئے۔ سید پور۔ رانگیو۔ جوتیار۔ ڈھاکہ اور خوشینیا۔ جیسور کے درمیان نئے ٹرانک سرکٹ قائم کئے گئے۔ چوونگا اور ڈومر کے شہروں تک ٹیلیفون ٹرانک کا سلسلہ پھیلا دیا گیا۔ اور ان مقامات پر عوام کے لئے ٹیلیفون گھر کھول دیئے گئے ہیں۔

سندھ اور بلوچستان کے علاقہ میں کراچی کے تار کے نظام کی طرف خاص طور سے توجہ کی گئی۔ زیر زمین نئے تاروں کا سلسلہ سجھایا گیا۔ اور کراچی میں ہفتے سلسلے اور اس علاقہ میں پانچ ہزار نئے سلسلے قائم کئے گئے۔ کراچی میں کلکشن۔ کونٹریں۔ روڈ۔ بند۔ روڈ۔ ایکسٹنشن۔ ہارنس روڈ۔ کانٹن۔ ایجنسیوں اور گوہر حیدر اس مارکیٹ وغیرہ کے علاقوں میں زیر زمین نئے تاروں کے سلسلہ کی توسیع کی گئی۔ اور یہ توسیع اب تقریباً مکمل ہو گئی ہے۔ منگھو پیروڈ کے اوپر نئے تار پزیر صنعتی علاقہ کی ضروریات پورا کرنے کے لئے گارڈن ایجنسیوں سے سندھ انڈسٹریل ڈیولپمنٹ اسٹیٹ تک بالا ہی بالائے تاروں کا سلسلہ قائم کر دیا گیا۔ کراچی میں جب سٹرل ایجنسی کے آلات کی توسیع مکمل ہو جائے گی۔ تو ایک ہزار نئے سلسلوں کی مانگ کو پورا کیا جائے گا۔

نومبر ۱۹۶۷ء میں کراچی اور روہڑی کے درمیان تین روڈ والا ٹیلیفون سلسلہ استعمال میں لایا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ کراچی اور کوئٹہ کے درمیان تین روڈ لٹیٹی اور آٹا کلاس۔ کراچی۔ کراچی۔ میٹرو اسٹیشن قائم کیا جا چکا ہے اور روہڑی میں ایک نیا ٹرانک اور لوکل ایجنسی اور سیسی میں عوام کے لئے ایک نیا ٹیلیفون گھر کھول دیا گیا ہے۔

عملے کی تربیت

سال رواں میں جو کچھ بھی ترقی ہوئی ہے۔ وہ صرف عملہ کی تربیت کی بنا پر ہوئی ہے۔ ریلوے میں سروس کے عملہ کو باری باری سے تربیت دی جا رہی ہے۔ مناسب تربیت کی تکمیل سے قبل غیر ملکی عملہ سروس میں کسی کا تقرر نہیں کیا گیا تھا۔ ہر قسم کے اور درجے کے فنی عملے کے لئے لال پور میں ایک تربیت گاہ کھول قائم کر دیا گیا ہے۔ ڈھاکہ میں سنگھ س کے لئے تربیتی کلاس شروع کر دی گئی ہے۔ ٹیلیفون تار کے ماہرین اور پیرا اسٹیشن اسٹنڈ کے لئے کراچی میں تربیتی تعلیم کلاس کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ تربیت کی بنیاد پر ایجنسیوں جو روہڑی ترقی ہیں۔ سلسلہ مواصلات کی ترقی میں کافی معاون ثابت ہوئی ہیں۔

ذخائر

ہندوستان سے پاکستان کے حصے کے ذخائر

نہلنے اور کمی کی بنا پر موجودہ نظام کو برقرار رکھنے کی ضروریات کو پورا کرنا بڑا مشکل تھا۔ اور سلسلہ مواصلات کی مزید توسیع و ترقی تو تقریباً ناممکن خیال کی جاتی تھی۔ اس لئے غیر ملکی ممالک کو ذخائر کے فوری آرڈر دینے لگے۔ درمیان میں صد میں لاہور میں ایک کارخانہ اور روکشاپ۔ قائم کرنے کے سلسلے میں اقدامات کئے گئے۔ جہاں تاروں کے سلسلے سجھائے اور تار کے آلے اور سوئی بورڈ وغیرہ بنائے اور درست کئے جائیں گے۔ مقامی طور پر تیار کردہ چیزیں حاصل کرنے کی کوششیں جاری ہیں۔

بین الاقوامی کانفرنسیں

سال رواں میں پاکستان نے جنوبی امریکا میں ہوا بازی کی بین الاقوامی ریڈیائی کانفرنس۔ مارینی مزی کوئٹہ بورڈ اور بین الاقوامی مواصلات یونین کی مجلس انتظامیہ کے جلسوں میں شرکت کی اور اس کے علاوہ پاکستان سے لندن میں دول مشین کی مواصلاتی کونسل اور پریس میں تار اور ٹیلیفون کے قوانین پر تقریباً ثانی کرنے والی کانفرنس میں شرکت کے لئے نمائندے روانہ کئے گئے۔ ایک محدود عرصہ کے بعد پاکستان نے مواصلات میں جو شاندار ترقی کی ہے۔ اس سے دوسرے ممالک میں پاکستان کے کام میں اضافہ ہو گیا ہے۔ چنانچہ اس کا اندازہ اس امر سے بھی کیا جا سکتا ہے۔ کہ شیلی نیکیشن کی بین الاقوامی یونین کی مجلس انتظامیہ کے رکن کی حیثیت سے پاکستان منتخب کر دیا گیا ہے۔ جو سب سے پہلی بار وہ ہے۔ اور ۱۹ قوموں کے نمائندوں پر مشتمل ہے۔

ترقی کی اسکیمیں

پاکستان کے اہم شہروں اور تجارتی مراکز میں متعدد ایجنسیوں قائم کرنے کی اسکیم زیر غور ہے۔ لاہور، کراچی، لاہور، ڈھاکہ، راولپنڈی، سیپے۔ بڑے بڑے ایجنسیوں دفتروں میں توسیع کے لئے زیر غور ہے۔ نہایت کامیاب اسکیمیں۔ بعض ان درمیانی سائز کے دستی ایجنسیوں دفتروں کو خود بخود چلانے والے ایجنسیوں دفتروں میں تبدیل کر دیا جائیگا جو رو بہ اصلاح اور قابل بہ ترقی ہیں۔ نیز بعض پرائیویٹ اور پبلک ایجنسیوں کی تبدیلی کی اسکیم زیر غور ہے۔ مکمل اسکیم سارے پاکستان میں ٹیلیفون کے لئے ساڑھے سائے سلسلوں کے قیام پر مشتمل ہے۔ اہم و اہم سلسلوں ٹیلیفون کا نیا نظام کا قیام بھی اسی اسکیم میں شامل ہے۔ تاکہ دور دراز مقامات کے لئے ٹیلیفون سرکٹ جہاں ہو جائے۔ نتیجہ ہے پاکستان کا محکمہ ڈاک اور تار کا کام ملک کی اقتصادی زندگی سے وابستہ ہے۔ مواصلات کے حسب معمول ہونے اور تجارت کی حیدر وہ میں دوبارہ زندگی کی اہم پیدا ہو جانے کا عکس اس محکمہ کی کارگزاروں میں نظر آتا ہے۔ اور توجہ کی جاتی ہے۔ کہ یہ ترقی اسی طرح جاری رہے گی۔

راشن بند علاقوں میں اجناس خوردنی کی مقدار میں اضافہ

لاہور ۹ ستمبر حکومت مغربی پنجاب نے اتوار مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۲۹ء سے صوبے کے راشن بند علاقوں میں اجناس خوردنی کی موجودہ مقدار کو مندرجہ ذیل ترتیب سے بڑھا دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

موجودہ پیمانہ	نیا پیمانہ
۱۔ بالغان	۷ چھٹانک فی کس یومیہ
۲۔ بچے (۲ سال کے کم عمر والے)	۸ چھٹانک فی کس یومیہ
۳۔ دستکار یا مزدور	۱۰ " " " " " "

حکومت نے مزید فیصلہ کیا ہے کہ راشن بند علاقہ خراجات میں ادارہ جات وغیرہ اپنے گندم اور آٹے کا راشن سب مزید بلاتقدیر مقدار حاصل کر سکتے ہیں۔ البتہ ادارہ جات چاول کا راشن موجودہ پیمانے کے بموجب حاصل کر سکیں گے۔

ٹولو گرانی کی مدد سے طباعت

برطانیہ نے فن طباعت میں ترقی کی ایک اور منزل طے کر لی ہے۔ برطانوی انجینئروں نے ایک ایسی مشین طیار کی ہے جس کی مدد سے لٹھرو اور گریو یو کی پرنٹنگ میں سکے کے ٹاپ کی ضرورت نہیں رہے گی۔ کمپوزنگ ٹولو گرانی کے عمل سے ہو گا۔ اس طریقہ سے دقت اور مزاج دونوں میں بچت ہو جائے گی۔ برٹش برطانیہ میں تجارتی اغراض سے بنائی جا رہی ہے۔

برطانیہ کا ریڈیو کیبل مرکز

لندن (بروائی ڈاک) برطانیہ کے ایئرنگ اسٹینڈرڈ نے کہا ہے کہ جہاز کے موسم سے قبل ہی لندن کے بروائی سنٹر پر دو ایسے آٹے لٹھب کئے جائیں گے جو بجلی کے ذریعے کام کرتے ہیں اور ان کا کام بروائی سنٹر پر مسافروں اور بروائی عملے کی جانوں کی حفاظت ہے۔ اس میں سے ایک تو کہلاتا ہے "اسکینر" (Scanner) جس کا کام بروائی سنٹر کی تمام بیٹوں کو ہر پانچ منٹ کے بعد چیک کرنا اور اگر کہیں کوئی خرابی ہو تو حکام متعلقہ کو خبردار کرنا ہو گا اور دوسرا ایک برقی آلہ ہے جس کا نام "ڈی ٹریکٹر" ہے اور یہ آواز پر کام کرتا ہے۔ اس کا کام گہرے وقت کنٹرول کو گوشہ بہار پر جہاز کی اصلی پوزیشن سے خبردار کرنا ہو گا۔ اگر جہاز کے اترنے کی شاہراہ میں کوئی مداخلت وغیرہ جیسے کوئی کاریگر وغیرہ ہو گا تو اسے خبردار کر دیا ہو گا۔

ایئرنگ اسٹینڈرڈ کا کہنا ہے کہ یہ دونوں آلے بالکل نئے ایجاد ہیں اور جو جوں جوں وقت گزرتا جائے گا۔ اس میں ترقی ہوتی جائے گی۔

برطانیہ کا سب سے بڑا تیل بردار جہاز

لندن (بروائی ڈاک) سکاٹ لینڈ کے دیپے کلاڈ رائڈر زیر تعمیر سے بڑا تیل بردار جہاز

چودھویں صدی کی برطانوی نقاشی

لندن (بروائی ڈاک) نارٹھپٹن شائر میں پیتربورد کے قریب لائنگ ٹورپ ٹاور کی دیواروں پر چوتھے اور روٹھن کی تہہ کے نیچے چودھویں صدی کے نقاشی کے چند نمونے ملے ہیں جو برطانوی ہیرن کے خیال میں زمانہ وسطی کی برطانوی نقاشی کے بہترین نمونے ہیں۔ یہ ٹاور تیرھویں صدی میں تعمیر ہوا تھا۔ اور اس نقاشی کے بارے میں خیال ہے کہ یہ چودھویں صدی کے اوائل کی ہے۔

لندن کے ہوائی مستقر پڑنے آئے

لندن (بروائی ڈاک) برطانیہ کے ایئرنگ اسٹینڈرڈ نے کہا ہے کہ جہاز کے موسم سے قبل ہی لندن کے بروائی سنٹر پر دو ایسے آٹے لٹھب کئے جائیں گے جو بجلی کے ذریعے کام کرتے ہیں اور ان کا کام بروائی سنٹر پر مسافروں اور بروائی عملے کی جانوں کی حفاظت ہے۔ اس میں سے ایک تو کہلاتا ہے "اسکینر" (Scanner) جس کا کام بروائی سنٹر کی تمام بیٹوں کو ہر پانچ منٹ کے بعد چیک کرنا اور اگر کہیں کوئی خرابی ہو تو حکام متعلقہ کو خبردار کرنا ہو گا اور دوسرا ایک برقی آلہ ہے جس کا نام "ڈی ٹریکٹر" ہے اور یہ آواز پر کام کرتا ہے۔ اس کا کام گہرے وقت کنٹرول کو گوشہ بہار پر جہاز کی اصلی پوزیشن سے خبردار کرنا ہو گا۔ اگر جہاز کے اترنے کی شاہراہ میں کوئی مداخلت وغیرہ جیسے کوئی کاریگر وغیرہ ہو گا تو اسے خبردار کر دیا ہو گا۔

برطانیہ کا سب سے بڑا تیل بردار جہاز

لندن (بروائی ڈاک) سکاٹ لینڈ کے دیپے کلاڈ رائڈر زیر تعمیر سے بڑا تیل بردار جہاز

بین الاقوامی مسائل میں روس کا طرز عمل

لندن (ریڈیو سے) اگرین ماک سکاٹ لینڈ میں برطانوی کابینہ کے رکن سر سیکرٹری نے اپنی تقریر میں کہا۔ ہم لوگوں کے لئے یہ بڑی اہمیت کی چیز ہے کہ بین الاقوامی امور میں سوویت یونین کے طرز عمل اور کمیونٹ پارٹی کی دن برونٹوں کا جائزہ لیں جو برطانیہ اور دوسرے ملکوں میں رقی میں اسے ایک سماجی زحمت دیکھتا ہوں اور اسکی ادائیگی میں غفلت کا قائل نہیں۔ کیونکہ ان مسائل کو سچے بغیر ہم برطانیہ اور اس کے شہریوں کی طویل جدوجہد کے بعد حاصل کئے ہوئے حقوق محفوظ نہیں رکھ سکتے۔ اس ہفتے مارشل واروشون نے ایک تقریر میں کیا کیونکہ اس کی توجہ مارشل سٹالین کی اس تقریر کی طرف دلائی جو انہوں نے بائیس سال پہلے کی تقریر انہوں نے کہا وہی شخص انقلابی ہے جو بغیر کسی ذہنی تحفظ کے بغیر مشروط طور پر کھلے بندوں اور دیانتداری سے نیز خفیہ ذبحی کاغذوں کے بغیر تیار ہے کہ وہ سوویت یونین کی حفاظت کرے کیونکہ سوویت یونین دنیا بھر میں پہلی پروٹا کمیونٹی قرار دیا گیا ہے جو اشتراکیت کی تعمیر کر رہی ہے وہ وہی شخص صحیح معنوں میں بین الاقوامیت کا قائل ہے جو بغیر کسی ذہنی تحفظ کے بلا تامل اور بغیر مشروط طور پر سوویت یونین کی حفاظت کرے تیار ہو۔ کیونکہ سوویت یونین ہی عالمگیر انقلابی تحریک کی بنیاد ہے۔ اور یہ ناممکن ہے کہ سوویت یونین کی حفاظت کے بغیر اس انقلابی تحریک کو فروغ دیا جاسکے۔

۴۔ وک لینڈ ملکی ہو گیا اور جان براون کے جہاز کی پٹھتے سے اسے پانی میں ڈال دیا گیا اس جہاز کا وزن ۱۸ ہزار ٹن ہے۔ یہ دو منزلہ ہے اور پانامہ کی ٹینکر کو پوزیشن کے لئے تیار ہوا ہے۔ اس میں پچیس سو فٹوں کی یاہوں سمجھے کہ لاکھ کیوں بک فٹ کی گنجائش ہے جبکہ اس کے ساتھ ہی ساتھ بیس ہزار کیوں بک فٹ خشک سامان سے جایا جاسکتا ہے۔ اسپین ایک ہسپتال بھی ہے اور رہنے کی جگہ ایرکنڈ لینڈ ہے۔ اسپین گرمی اور ہوا کا گنجائش مناسب انتظام کیا گیا ہے۔

ہندوستان کشمیر میں آدو غیر جانبدارانہ شکاری سے گریز کر رہا ہے

مسٹر نھارد کی حالیہ تقریر میں ماسٹرسٹار گارڈین کا تبصرہ لندن ۹ ستمبر یہاں کے مشہور اخبار "نیشنل گارڈین" نے ۷ ستمبر کے پرچے میں کشمیر کے معلق ایک مفصلہ سیرڈنم کیا ہے جس میں حکومت برطانیہ سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ کشمیر کے بارے میں زیادہ واضح اور مضبوط رویہ اختیار کرے۔ بالخصوص اس حال میں جبکہ مسٹر نھارد نے اپنی راجہ آباد کی تقریر میں برطانیہ اور روس کے درمیان اختلاف کا الزام لگایا ہے۔ اس بارے میں ایک واضح اور مفصلہ طور پر روس کی اہمیت اور بھی بڑھتی ہے۔ مقالہ اتفاقاً میں اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی ہے کہ کشمیر کے بارے میں مسٹر نھارد سے جن سوالات کا پوچھنا نہایت ضروری ہے اول وہ یہ بتائیں کہ اگر فیصلہ شدہ بات ہے کہ کشمیر ہندوستان کا ہی حصہ ہے تو پھر انہوں نے کشمیر کمیشن کی اگست ۱۹۲۸ء اور جنوری ۱۹۲۹ء کی قراردادوں کیوں منظور کیں؟ دوسرا سوال یہ ہے کہ جب ہندوستان کشمیر کو چکا ہے کہ کشمیر کی قسمت کا فیصلہ استصواب کے ذریعہ کر دیا جائے گا تو کیا اس موقع پر ہندوستان کی مجلس دستور ساز میں کشمیری نمائندوں کی شمولیت جائز قرار دی جاسکتی ہے؟

اخبار مذکورہ مزید رقمطراز ہے کہ ان سوالات کے پوچھنے کا مطالبہ یہ نہیں ہے کہ کشمیر کے احقاق کے بارے میں ہندوستان کا دعویٰ غیر مستحیج ہے بلکہ یہ دکھانا ہے کہ ہندوستان استصواب سے جان بچانے کی کوشش کر رہا ہے۔ حالانکہ وہ کشمیر کی قسمت کے فیصلے کیلئے استصواب کو واحد ذریعہ تسلیم کر چکا ہے۔

ہندوستان نے نئی تجاویز کو مسترد کر دیا؟ نئی دہلی ۹ ستمبر۔ باخبر حلقوں کا کہنا ہے کہ ہندوستان نے کشمیر کمیشن کی کارہائے تجویزوں کو منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے جن میں یہ مفارقات کی گئی ہے کہ غرضی صلح سے معلق متنازعہ فیہ امور کا فیصلہ کسی ثالث کے ذریعہ کرایا جائے۔

مسٹر ٹومین اور مسٹر اٹلی کے مراسلوں کا جو جواب ہندوستان کے وزیر اعظم مسٹر نھارد نے دیا ہے وہ امریکہ کے سفیر اور برطانیہ کے ہائی کمشنر نئی دہلی کے حوالے کر دیا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ نئی تجاویز کا جو جواب حکومت ہندوستان نے کمیشن کو بھیجا ہے اس کی ایک نقل امریکی سفیر اور برطانوی ہائی کمشنر کو بھیج دیا گیا ہے۔

غیر ملکی سفیر قائد اعظم کے مزار پر کراچی ۹ ستمبر کو صبح ۱۰ بجے بیرونی ٹمپل کے سفیر قائد اعظم کے مزار پر جمع ہوں گے اور مزار پر پھول چڑھائیں گے۔ اوپے کن ہر دار ولی شاہ اور علویہ پاشا کی عدم موجودگی میں بیڈم (بی بی سفیر سپہ سالار نے اٹھایا ہے۔ اس ضمن میں انہوں نے کراچی میں مقیم تمام دیگر ملکی سفیروں کو خطوط لکھے ہیں (اظہار